נוקלאופיל / בסיס
הכינה : שלומית וינטר
נוקלאופיל- נקשר לפחמן החיובי ויוצר עימו קשר קוולנטי.

                הקשר נוצר כתוצאה ממשיכה חשמלית בין זוג האלקטרונים הלא קושר

                של הנוקלאופיל ובין הפחמן בעל המטען החלקי החיובי. 

מכאן, שנוקלאופיל הוא בסיס לואיס

נוקלאופיל חזק הוא נוקלאופיל הנקשר במהירות לפחמן

בסיס- נקשר למימן חיובי ויוצר עימו קשר קוולנטי.

בסיס חזק הוא בעל קבוע בסיס גדול.

קבוע בסיס הוא קבוע שו"מ לתגובה מהסוג: + OH- +<==> BH B + H2O 

ניתן גם לדעת את חוזקו של הבסיס לפי החומצה הצמודה. ככל שחומצה חזקה יותר הבסיס הצמוד לה חלש יותר ולהיפך.

לפעמים יש התאמה בין חוזק הנוקלאופיל (יכלתו להקשר במהירות לפחמן) לבין חוזקו כבסיס (יכלתו לקשור מימן חיובי  בחוזקה).למשל, כשבודקים יונים שליליים עם אטומים מאותו מחזור.
-F   RO-     RNH-   RCH2-
חוזק בסיס
חוזק נוקלאופיל

-F בסיס חלש ביחס ליוני אותו מחזור. -F הוא בסיס צמוד לחומצה חלשה (HF)אך עדיין הוא בסיס חלש כי  החומצות הצמודות לבסיסים האחרים חלשות עוד יותר. למשל, RO-  בסיס צמוד לחומצה חלשה יותרROH , ולכן הבסיס RO- חזק יותר מ-F וכד'.

-F הוא גם הנוקלאופיל הגרוע ביותר בגלל המטען הגרעיני הגדול יחסית

לא תמיד יש התאמה בין חוזק הנוקלאופיל (יכלתו להקשר במהירות לפחמן החיובי) לבין חוזקו כבסיס (יכלתו לקשור מימן חיובי בחוזקה). למשל ביונים מאותו טור.
I -             
-Br
-Cl
-F
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-F בסיס חזק ביחס ליוני ההלוגנים כי הוא בסיס צמוד לחומצה חלשה (HF) שאר חומצות ההלוגנים חזקות יותר.
-Cl בסיס פחות חזק מיון הפלואור  כי הוא בסיס צמוד לחומצה חזקה יותר (HCl) 

I -             
-Br
-Cl
-F


                   חוזק נוקלאופיל

I -                 נוקלאופיל חזק מבין כל יוני ההלוגנים כי יש לו את יכולת הקיטוב הגבוההI 
חוזק בסיס
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